














   

                                                             О Т Ч Е Т

      Н А  Ч И Т А Л И Щ Е  „ И С К Р А – 1 9 6 4“  З А  2 0 1 8  Г О Д И Н А 

          И през отчетната 2018 година читалище „Искра-1964“ вписа своята 
дейност в културния календар на Район „Красна поляна“. Читалището работи 
целогодишно с  деца, ученици  и възрастни хора, разви активна социална и 
образователна дейност, реализира изложби и концерти по повод на национални 
и регионални празници. 
        Читалище „Искра-1964“ е живо, дейно и работещо читалище, което е  
естественото ядро на културния, образователен и социален живот на общността 
от жители на столичен комплекс „Западен парк“, район Красна поляна.

                                    ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ

БИБЛИОТЕКА – книжен фонд – 14293,   нови книги – 122,  читатели  - 252
абонамент – 7 заглавия, читатели до 14 години – 53, посещения – 3339, от тях в 
читалнята 367. През годината бяха заети 7772 библиотечни материали, от тях 
610 от читатели до 14 години.
       През 2018 година приключи попълването на електронния каталог  на 
книжния фонд на библиотеката.
       Много активна беше  дейността на библиотеката с читателите, работи се и 
за привличане на нови членове.  През годината се реализираха интересни 
инициативи за работа с учениците – проведени бяха два урока по библиотечно-
библиографски знания -за ученици от втори и пети клас. Подготви се урок за 
художници -илюстратори на детски книжки за учениците от  школата по 
рисуване.Организира се  и работилница за четящи деца  със съзтезание с 
учениците от школата по английски език, По повод 19.02. обесването на Васил 
Левски, беше подготвен литературен рецитал за ученици от начален курс .
         Във връзка с изискванията на закона за опазване на личните данни на 
читателите,  в библиотеката беше  закупен метален заключващ се шкаф  и 
машина за унищожаване на документи, съдържащи лични данни. И през тази 
година  в библиотеката се подържа   работно място с достъпен интернет за 
всички посетители на библиотеката.

                ЛЮБИТЕЛСКО И ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО

МАНДОЛИНЕН ОРКЕСТЪР „ПРИМА ВИЗИОНЕ“ - активно участва в 
дейносттите на читалището. В началото на годината  през месец февруари, 
оркестърът гостува със самостоятелен концерт в посолството на Италия.
След възникнали спорове с диригентката Силвия Статкова, с оркестъра започна 



работа нов диригент – Пламен Маслев, който много отговорно и бързо успя да 
обнови репертоара му. Още през месец юни  оркестърът участва в Празници на 
мандолинното изкуство в  с.Мирково. По повод Празника на София оркестърът 
взе участие в концертната програма в парк „Лебеда“. Квартетът от оркестъра 
взе участие в отбелязване на Деня на народните будители . Мандолинният 
оркестър участва с концертно изпълнение в националния мандолинен оркестър 
на България в Благоевград през  месец ноември.Мандолинният квартет откри 
изложбата  „Докоснете се до Росини“ по покана на италианското посолство в 
националната опера.С много аплодисменти се прие и участието на оркестъра в 
Коледния концерт „Славим млада Бога“ на читалище „Искра-1964“.

НАРОДЕН ХОР „ИЛИНДЕН“ - преустанови своята работа към читалище 
„Искра-1964“ през месец март. За наша радост диригентът Светослав Балтаков 
успя да създаде нова фолклорна формация за народно пеене – БИ ФОЛК 
КВАРТЕТ.
Много активна творческа работа положи  диригента  Балтаков за  поставяне на 
нови песни, реализацията  на негови авторски пиеси. Квартетът успя творчески 
да укрепне и да запише нови песни. Той  взе участие в концерта за Деня на 
народните будители и в Коледния концерт „Славим млада Бога“ на читалище 
„Искра-1964“

ФОЛКЛОРНА ФОРМАЦИЯ „СИДЕРА“ - Тя се състои от млади и много 
талантливи певици, гордост за читалището. Те участваха с концертни участия 
във всички  наши събития  -  концерт за 3 март, майски концерт, участие в 
празника на Светите братя Кирил и Методий в парк „Лебеда“. Изключително 
голяма за нас е загубата на диригетката на „Сидера“ Ася Балтакова. Нейното 
дело винаги ще се помни с добро, и  ще остане като  добър пример за работа с 
младите  хора. Сега ръководството на фолклорната формация е в ръцете на 
Светослав Балтаков.

ВОКАЛНА ГРУПА „СИДЕРЧЕ“ -  съвместна формация с 17 СУ „Дамян 
Груев“ участват ученици от първи и втори клас. „ Сидерче“ взеха участие , в 
празника на Св.Кирил и Св.Методий в парк Лебеда, в концерта за патронния 
празник на 17 СУ. Сега формацията се води от Васка Аврамова, певица от 
ансамбъл „Филип Кутев“

ЛИТЕРАТУРЕН КЛУБ „ЖИВИ ДУМИ“ - През годината се реализираха  
срещи с премиери на нови книги - Светлана Йонкова, Илияна Илиева -  и 
тематични литературни четения. Проведохме: празници на поетичното изкуство
– Вино и любов, Първоаприлска среща на хумора и сатирата, среща „ Будители 
народни“, премиера на книгата „Омара“ на Илиана Илиева. Гостувахме с поети 
в читалище „Христо Ботев“ гр.Божурище, по повод  деня на народните 



будители.

КЛУБ НА ХОРАТА ОТ ТРЕТАТА ВЪЗРАСТ –  Той разви много активна 
дейност през годината. Голям интерес към дейностите му проявиха  много хора 
от жилищен комплеск „Западен парк“. Двама студенти от специалността 
„Неформално образование“ реализираха своя държавен стаж и написаха 
дипломните си работи на основата на наблюденията и присъствието си в този 
клуб.

Ежемесечните срещи, продължение на добрата практика от миналата година, се 
реализираха и чрез беседите и разговорите  с психолога Даниел Троев.  
Лекции от лекторията „Психично здраве и подкрепа“ се проведоха при 
много голям интерес от възрастните хора. Телевизионен екип на БНТ отрази 
работата на курса.

 Проведохме и цикъл от лекции по здравословно хранене.

Два пъти през годината проведохме безплатен скрининг за диабет и 
преддиабет, раздадохме  глюкомери и тест лентички.
 Организирахме лекции  за хранене при състояние на преддиабет и диабет.
 
Осъществихме и срещи с изявени творци на културата и словото – 
музикална среща с композитора Евгени Бенов, срещи с поети.

Проведохме при много голям интерес и от млади и от възрастни хора две

 Творчески работилници: 
 „Великденска работилница“ - демонстрация и самостоятелно боядисване на 
яйца чрез различни техники.
„Коледна работилница“ - изработване на украса за дома. 

Осъществихме методическа и организационна помощ  на състава за градски 
песни „Червени рози“, включването им в концерти и фестивала на градската 
песен в Чавдар.

ШКОЛИ ПО ЕЗИК И ИЗКУСТВАТА И ДЕЙНОСТИ, СВЪРЗАНИ С 
МЛАДИТЕ ХОРА

ШКОЛИТЕ ПО ИЗКУСТВА СА:

ПИАНО – работи с 18 ученика.  Теодора Шипковенска е опитен и  базов 
преподавател на СУ“Св.Климент Охридски“. Реализираха се продукции на 
учениците два пъти през годината – Великденска и Коледна, учениците се 
включиха  и в майския концерт по повод 24 май.



КИТАРА – работи с 26 ученика.Васил Василев е базов преподавател на СУ 
„Св.Климент Охридски“. Продукции на учениците – майска и Коледна.

ПОП И ДЖАЗ ПЕЕНЕ – работи с 12 ученика.Богдана Христова е базов 
преподавател на СУ „Св.Кл.Охридски“. Учениците по поп пеене участваха в 
многобройните  изяви на читалището  - Майски концерт, Празник на Светите 
братя Кирил и Методий в парк „Лебеда“, Коледен концерт. Ученичката  Диана 
Димова, участва в телевизия Скат, в предаване за националния празник 3 март.

РИСУВАНЕ -  работи с 5 ученика.Меглена Шаманова е опитен и  базов 
преподавател на СУ“Св.Кл.Охридски“. През годината учениците участваха с 
картини в две изложби на читалището – майска и Коледна. Школата по 
рисуване получи специалната награда от участието й в общата художествена 
изложба на софийските читалища.

ШКОЛА ПО АНГЛИЙСКИ ЕЗИК – работи с 25 ученика в две групи – 
начинаещи и напреднали. Много добра подготовка на учениците.

К О Н Ц Е Р Т Н А   Д Е Й Н О С Т

В културния календар на читалище „Искра-1964“ присъстват следните цикли от
концерти, в които винаги участват колективите на читалището, съвместно с 
изявени артисти, певци и професионални състави.

Концерт, посветен на 3 март - „От урва на урва“
Концерт в майската седмица на културата - „ И ний сме дали нещо на света“
Младежки празник на учениците от район „Красна поляна“ , посветен на делото
на Светите братя Кирил и Методий в парк „Лебеда“.
Концерт, послучай 1 ноември – Деня на народните будители
Коледен концерт “ Славим Млада Бога“

ПАРТНЬОРСКИ ПРОГРАМИ НА ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА-1964“

Читалище „Искра-1964“ е партньор на СУ“Св.Кл.Охридски“ - факултет 
„Педагогика“ - специалност „неформално образование“. В читалището протича 
държавната практика на студентите от 4 курс. През годината студентите 
посещават лекции по организация и управление на читалището, както и занятия
в школите по изкуствата.

Читалище „Искра-1964“ е партньор на сдружението „Диабет и преддиабет“ в 
реализацията на проекта „Психосоциална защита“ - организират се срещи, 
беседи и индивидуални консултации с лекари и психолози.



Читалището е партньор на европейски държави и по-специално на културно-
просветни организации от страните, за реализиране на проекти – общ проект с 
Австрия, Турция и Румъния.

РЪКОВОДСТВО И ДИАЛОГ С РАЙОН „КРАСНА ПОЛЯНА“ 

Екипът от специалисти и преподаватели в читалище „Искра-1964“ работят в 
пълно единство и с чувство на отговорност. Учебните часове се вземат 
задължително по графика на преподавателя, като невзетите часове се провеждат
допълнително. 
Щатните служители – секретар, библиотекар, касиер, чистач и двама диригенти-
са чудесен сплотен и единeн колектив, отговорни и амбициозни към изпълнение
на поставените им задачи.
Настоятелството на читалището заседава редовно през годината. Изказвам  
благодарност към личната съпричастност към делата на читалището към всички
членове на настоятелството.
 И през 2018 година продължиха и се затвърдиха добрите контакти и 
взаимоотношения с представители от Съюза на инвалидите и Съюза на жените 
от район „Красна поляна“. Специална благодарност отправям към Добринка 
Илиева и Донка Колева за партньорството ни през годината и чудесните 
съвместни прояви за хора от третата възраст, инвалидите и жените.
Читалище „Искра-1964“ има добър диалог и партньорство с  районната 
администрация на „Красна поляна“.Читалищните колективи и концертните ни 
изяви са съвместни, по единен календар. Благодарност към екипа от колеги на 
отдел „Култура“ на Район „Красна поляна“за съпричастността им към делата на
читалище „Искра-1964“. 

Изминалата година за читалището не беше лека – тя беше съпроводена с 
трусове, относно ръководството и съществуването на творческтите ни 
формации. За наша радост отрицателните събития са преодолени, и читалище 
„Искра-1964“ продължава да бъде единно, творческо звено, с прекрасни 
творчески колективи и многобройни концертни изяви.

СЕКРЕТАР :                                              ПРЕДСЕДАТЕЛ:
             / Ирина Славчева/                                                            / Илия Илиев/



                                 НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ   „ ИСКРА – 1964 „

                  

        КАЛЕНДАРЕН   ПЛАН  НА ДЕЙНОСТИТЕ ПРЕЗ  УЧЕБНАТА И ТВОРЧЕСКА

                                           2019  ГОДИНА

      И през новия творчески сезон  народно читалище „Искра-1964” ще

продължи да работи по основните си дейности – образователна, културна

и социална.

          ОБРАЗОВАТЕЛНА    ДЕЙНОСТ

В читалище „Искра-1964”  през  новия творчески  сезон ще работят

вече утвърдените школи по :

ШКОЛИ ПО ИЗКУСТВА

Китара – с преподавател Васил Василев .

Творчески изяви на – Коледна и Пролетна продукция на учениците

от школата. Участие в общия концерт на читалището за завършване

на учебната година.

Пиано – с преподавател Теодора Шипковенска.

Творчески изяви-  Коледна и Пролетна продукция на учениците от

школата по пиано. Участие в общия заключителен концерт.

          Рисуване – с преподавател Меглена Шаманова.

          Изложби на учениците – по време на Майския празник в парк

     „ Лебеда“ и Коледния концерт на читалище „Искра-1964“. Участие в

общата изложба на школите от читалищата от София.

            Поп  пеене – с преподавател  Богдана Христова .

Изяви на учениците от школата в майския празник в парк „Лебеда“  и

в Коледния концерт на читалището.



ЕЗИКОВИ ШКОЛИ

     Школа по английски език – с преподавател Любка Дилова .

Участие на учениците в общия заключителен концерт на читалище

„Искра-1964“

СЪВМЕСТНА ПЕДАГОГИЧЕСКА РАБОТА С ФАКУЛТЕТ „ПЕДАГОГИКА” НА

СУ „КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”

      Съвместна педагогическа практика с преподавателите по китара, пиано,

рисуване,  музика,   и  студенти  от  факултет  „Педагогика”  при  СУ  „Св.

Климент  Охридски”.  Организиране  и  провеждане  на  задължителната

държавна  практика  на  студенти  от  специалността  „Неформално

образование“.

     ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА И КОНЦЕРТНА ДЕЙНОСТ

ЛИТЕРАТУРЕН КЛУБ „ЖИВИ ДУМИ ”

    Ежемесечни  срещи  и  литературни  представяния  на  поетите  от

литературния клуб.

Гостувания в други градове .

Литературно-музикални срещи „Живи думи”, по повод на празника

на виното и любовта,  пролетна среща, майски салон на поезията,

международния  ден  на  поезията,  деня  на  българския  будител  и

Коледна среща. 

Представяне  на  нови  книги  –  Петя  Йотова,  Евгени  Бенов,  Георги

Драмбозов, Елена Алекова, Ваня Иванова и др.

Подготовка  и  издаване  на  алманах,   посветен  на  55  годишния

юбилей на читалище „Искра-1964“



           КЛУБ „ ЗДРАВЕ „

Продължава  сътрудничеството  ни  със  сдружението  „Диабет  и

преддиабет„

И  през  2019  година  продължава  проекта  „Психо-социална

подкрепа”. Ще реализираме  цикъл от лекции и срещи с психолози

на  тема  здраве,  социално  общуване,  психически  разстройства  и

стрес , социално общуване и личностно развитие- цикъл от беседи с

психолога Даниел Троев.

През годината ще организираме и проведем  безплатни скринингови

изследвания за диабет, срещи с лекари и консултации.

ТЕМАТИЧНИ КОНЦЕРТИ

          Концерт, по случай 1 ноември – Денят на народните будители- 

           Коледна работилница за деца и възрастни.

 Коледен концерт „ Славим млада Бога” с участието и на съставите на

читалището.

 Коледна изложба на децата от школата по изобразително изкуство .

Празничен концерт „От урва на урва и от век на век”, посветен на

националния празник на България – 3 март

           Великденска работилница за деца и възрастни.

Юбилейни  чествания  за  отбелязване  на  55  години  на  читалище

„Искра-1964“ - април :

- Премиера на алманаха, издание на читалище „Искра-1964“

– Тържествен концерт, с участието на всички формации на читалището



Майски празници на културата – Отбелязване на 11 май- празника на

„Св.Св.Кирил  и  Методий”  в  парк  „  Лебеда”  с   участието  на

ученически и младежки колективи от всички училища и читалища от

район „Красна поляна” – гл. организатор читалище Искра-1964”.

Отбелязване на 1 юни – международния ден на детето.

Заключителен концерт, по случай приключване на учебната година

на школите.

Концертно  участие  на  съставите  на  читалището  в  празника  на

столичен район „Красна поляна” – Петровден.

Лятно ателие по приложно изкуство с ученици от района.

Отбелязване на  Деня на София – 17 септември.

1 октомври – Ден на възрастните хора.Гостуване с концерт в клуба на

пенсионерите.

1 октомври – международния ден на поезията и музиката – среща на

поетите от „Живи думи”.

                                 

7.11.2018 год.                                               Секретар: Ирина Славчева

                                             

                         





                                                      С  П  И  С  Ъ  К 

         Н А Ч Л Е Н О В Е Т Е   Н А  П Р О В Е Р И Т Е Л Н А Т А   К О М И С И Я

 
ЙОРДАНКА  ИЛИЕВА БОРИСОВА

НЕЛИЯ ГЕОРГИЕВА БЛАЖЕВА

ЗОРКА ВЛАДИМИРОВА ЙОРДАНОВА



                                                    С  П  И  С  Ъ  К

      

               НА     НАСТОЯТЕЛСТВОТО   НА     ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА-1964“

ИЛИЯ ВАСИЛЕВ ИЛИЕВ – ПРЕДСЕДАТЕЛ

ИРИНА СЛАВЧЕВА ИВАНОВА – АТАНАСОВА – СЕКРЕТАР

АЛБЕНА ИВАНОВА СЪБЕВА

НИКОЛАЙ КОСТОВ КЪЧЕВ

ХРИСТО НИКОЛАЕВ НИКОЛОВ

РУМЕН ИВАНОВ ЧАКЪРОВ

КЕТИ ИВАНОВА ГЕНЧЕВА

МИХАЕЛА ГЕОРГИЕВА МИНДОВА

ВАНЯ АПОСТОЛОВА НОНЧЕВА – ГЕНДОВА
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